

中法建交60周年·海南旅文推介

“你好！中国 阳光海南”国际影像展暨海南旅文推介活动在法国巴黎举行 三亚旅文产品“闪耀”巴黎

本报讯(记者 李少云)今年是中法建交60周年,当地时间3月8日,“你好!中国 阳光海南”国际影像展暨海南旅文推介活动在法国巴黎举行,通过图片与实物展览、播放海南省旅文宣传片等形式,向法国公众全面推介海南旅文新产品、新业态、新形象。

本次活动在巴黎东方中心举办,从3月8日起为期7天。活动现场共设置阳光海岛、雨林精灵、康养胜地、购物天堂、琼台人文等图片展区,多角度呈现海南近年来在文旅融合、康养医疗、免税购物等方面的发展成就。除图片展外,黎族服饰、黎族织锦、椰雕、贝雕等200余件海南特色非遗展品悉数亮相,共同营造中法文化交融、传统与现代兼具的独特氛围,为嘉宾提供视觉、听觉、触觉、嗅觉、味觉的“海南体验”。

活动现场还展出了三亚大茅村梯田航拍作品、凤凰岛邮轮以及三亚蜈支洲岛、三亚天涯海角等景区的海上运动、婚庆旅游、潜水旅游等特色摄影作品,多角度呈现近年来三亚旅文融合的发展成就,成功吸引了不少国际友人的目光。

海南省旅游和文化广电体育厅副厅长王忠云在致辞中介绍,海南作为全球最大的自由贸易港、中国唯一的国际旅游消费中心,不仅是21世纪海上丝绸之路的战略支点,还是美丽、浪漫的国际旅游度假目的地。

独特的热带海岛风光、多彩的黎苗民族文化、以东坡文化为代表的历史底蕴等,构成了海南丰富的旅游文化资源。据统计,2023年海南接待国内外游客突破9000万人次,同比增长49.9%。2024年春节假期期间,海南全省接待游客951.45万人次,实现旅游总收入151.27亿元,两项指标再创新高。

近期,海南省在促进境外游客来琼旅游方面持续发力,面向国际游客定向打造多种特色旅游产品。据介绍,海南现已开通47条境外航线,已建成13个游艇码头和2300余个游艇泊位,乘坐高铁3小时即可环岛一圈。2024年,海南计划恢复境外航线66条,争取第七航权客运航线在



一对新人在三亚海边婚拍。

今年上半年取得突破。此外,新近推出的海南环岛旅游公路全长988公里,贯穿沿海12个市县,31家国家A级旅游景区、21个滨海旅游度假区、7个海上运动基地、11个五椰级美丽乡村,涵盖了滨海度假、体育运动、医疗康养、研学科考等旅游产品。

此外,为进一步推动实施境外游客入境旅游便利化措施,解决外籍来华人员等群体支付不便问题,海南于近日对“海南放心付”平台开启公测。届时,境外来华人士无需下载任何软件,即可实现传统刷卡消费。

在聆听中方嘉宾发言后,法方嘉宾在赞叹海南丰富的旅游资源之余,也热心为海南进一步吸引法国游客建言献策。世界旅游组织特别顾问玛丽-皮埃尔·布歇-奥利耶指出,可考虑加大对海南的旅游考察,围绕当地的理想气候、高品质酒店、免税店等旅游资源,提高其在外国的知名度;加强海南省旅游业界与外国旅游业界的沟通,共同设计开发旅游线路;利用好互联网工具,为旅游业专



三亚蜈支洲岛水上运动表演。

业人士、媒体及游客提供新鲜及准确资讯,并努力提高相关网站的吸引力等。

活动由海南省旅游和文化广电体育厅、新华社海南分社、新华社新闻信息中心主办,新华社新闻信息中心海南中心、新华影廊(法国)文化传播有限公司承办。

海南 3月14日起 出岛鲜瓜果菜减免过海费

本报讯(记者 张慧斌)3月13日,记者从海南省农业农村厅获悉,为进一步降低海南鲜瓜果菜出岛物流成本,推动海南热带特色高效农业快速发展,该厅联合海南省交通运输厅、海南省财政厅发布《关于海南省出岛鲜瓜果菜运输车辆阶段性减免过海费用的通知》(以下简称《通知》),《通知》明确,将于3月14日起对出岛鲜瓜果菜减免过海费。

《通知》指出,减免对象为整车合法装载运输鲜瓜果菜的出岛车辆的使用人,整车合法装载

运输指车货总重和外廓尺寸均未超过国家规定的最大限值,且所载鲜瓜果菜应占车辆核定载质量或者车厢容积的80%以上、没有与非鲜瓜果菜混装等。将对上述车辆按照每计费吨减免15元的船舶运费,减免时间为期31天。

据悉,按照“按日统计,一次发放”的工作原则,开展补贴的申领发放工作。减免期满后7日内,琼州海峡航运企业负责将出岛鲜瓜果菜车辆补贴金额汇总,连同过海票据一同上报省琼州海峡轮渡运输管理办公室。

三亚12345热线69人 通过海南首批“呼叫中心服务员”职业技能等级认定

本报讯(记者 胡拥军)记者从市热线办获悉,近日,三亚12345热线69名职工通过海南省职业技能等级认定,其中高级职称10人,中级职称21人,初级职称26人。这既是三亚,也是海南全省首批获得“呼叫中心服务员”专业技术职称的员工。

为提高热线工作人员的综合素质、职业技能,规范热线工作人员的从业行为,打造更高水平的热线队伍,2023年,市热线办和12345热线运营中心主动与三亚市人力资源和社会保障局协调,首次组织职工参加“呼叫中心服务员”职业技能等级认定,首批共有91人报名参加,实际参考的共有72人。

据了解,呼叫中心服务员指从事信息查询、业务咨询和受理、投诉处理、客户回访及话务管理等工作的人员。该职业共设三个等级,分别为五级(初级工)、四级(中级工)、三级(高级工),要求从业人员掌握倾听、沟

通、理解、判断、语言表达能力,并具备基础的计算能力,做到思维敏捷、口齿清晰、普通话标准。职业技能等级认定考试分为理论知识考试和技能考核,理论知识考试采用笔试或上机考试方式,技能考核主要采用现场实际操作、模拟操作等方式进行。考查内容包括职业道德、基础知识、服务应答处理、业务受理及处理、相关知识要求、信息记录与处理、数据筛选与数据分析以及业务运营。

接下来,市热线办和12345热线运营中心将把职业技能等级认定做为职工提升职业技能水平和理论知识的大培训、大练兵、大考核,大提升来抓,每年组织一次职业技能等级认定工作,通过邀请专业机构、专业人员对员工开展定向培训和参加职业技能等级认定考试,提升团队整体职业素养和服务质效,打造标准化程度更高、业务水平更精、管理模式更优、适应能力更强的热线队伍。

为民办实事

三亚市人民医院推出“互联网+护理服务” 线上预约 护士到家

本报讯(记者 卢智宇)近日,记者从三亚市人民医院(四川大学华西三亚医院(以下简称“市人民医院”))获悉,该院推出“互联网+护理服务”。患者可通过医院微信公众号进行预约,医院护士按预约时间上门为患者提供专业的护理服务,进一步增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

居住在天涯区的郑阿姨因病卧床多年,长年留置尿管,需要家人定期开车将其送到医院更换尿管,每出一趟门,都要花费大量的时间和精力。她女儿通过“三亚市人民医院”微信公众号预约了“互联网+护理服务”,护士按时抵达郑阿姨家中为其更换尿管。“这项服务真的太方便了,为我们老百姓提供了极

大方便,不出门就能得到专业护理服务!”郑阿姨及其家属对医院推出的便利服务连连点赞。

据悉,市人民医院“互联网+护理服务”目前已上线伤口换药、置尿管、置尿管等项目。未来,医院还将不断增加服务项目,以满足人民群众多元化护理服务的需求,充分体现市人民医院在四川大学华西医院深度引领下,全面提升患者体验方案的有效落地。

预约方式:关注“三亚市人民医院”微信公众号;点击“预约挂号”;选择需要的服务项目,点击“立即购买”;填写“服务地址、服务时间、服务对象”;支付成功后工作人员会主动联系。

三亚市妇女儿童医院 开通儿内科延时特需门诊 开诊时间:18时30分至21时30分

本报讯(记者 卢智宇)“在繁忙的现代生活中,很多家长常常因为工作或其他原因,难以在白天抽出时间带孩子去医院看病。”近日,记者从上海儿童医学中心海南医院(三亚市妇女儿童医院)获悉,该院特开设了儿内科延时特需门诊,是很多家长和患儿的又一福音。

据悉,儿内科延时特需门诊开诊时间为18时30分至21时30分,地点在医院综合楼三楼特需门诊。除了方便家长长时间上医院安排,还配备了经验丰富的儿内儿科医生,能及时完成一些常规辅助检查项目。出诊医生均为副主任医师或主任医师,拥有丰富的临床经验和深厚的医学知识,有利于准确地诊断患儿的病情,并提供科学有效的治疗方案。同时,常规辅助检查项目也为患儿的健康保驾护航,确保了诊断的准确性和治疗的精准性。

科延时特需门诊还注重提供温馨舒适的就诊环境。候诊大厅常因为工作或其他原因,难以在白天抽出时间带孩子去医院看病。同时,有专业的导诊台服务人员解答疑问,方便患者获取信息和等待就诊。诊室内布置温馨可爱、色彩明亮,让患儿们在就诊过程中感到放松、温暖。

此外,儿内科延时特需门诊还提供预约服务,让家长和患儿能够更加方便安排就诊时间,减少在医院排队等待的时间。 “儿内科延时特需门诊不仅是医疗服务模式的创新,更是医院对儿童健康成长的关爱和承诺,将为更多家庭带来福音,让孩子们的健康成长之路更加顺畅无阻。”据上海儿童医学中心海南医院(三亚市妇女儿童医院)相关负责人介绍,为更好服务广大患者,满足不同人群就医需求,后续该院将开设更多专科的延时特需门诊。

崖州区按下招商引资“快进键”

将建成以新质生产力为核心动能的投资“磁力场”

本报讯(记者 张慧斌)实现旅游总收入4.57亿元、135个在建项目2月下旬全面复工、完成固投23亿元……新春伊始,崖州区以“开年就是开工,开工就要实干”的奋进姿态,忙生产、赶订单、抓发展,全力以赴冲刺首季“开门红”。3月12日,记者从崖州区2024年高质量发展暨招商引资推进大会获悉,今年,崖州区将把招商引资作为经济发展的“一号工程”,坚持高位统筹、顶格推进,全力按下招商引资“快进键”,构筑“大招商”格局,建成以新质生产力为核心动能的投资“磁力场”,以高质量招商引资工作推动崖州区经济高质量发展。

今年2月19日,新春第一会——三亚市打造海南自由贸易港科创高地现场推进会在崖州湾科技城召开,进一步凝聚“举全市之力建设崖州湾科技城”的思想共识,为崖州区高质量发展明确了方向。2019年崖州湾科技城启动建

设以来,已汇集省部级及以上科创平台29个,其中国家级平台4个,目前在读研究生4000多人,计划到2025年开学将达到1万名研究生同时在崖州区学习生活。已累计完成固定资产投资745.62亿元,实现营业收入951.78亿元。

崖州湾科技城的建设成就有目共睹,崖州古城到处生机勃勃,焕发着青春活力。在“区域”融合的过程中,崖州区和科技城同频共振,依托共有优势,把握创建自贸港科创高地的发展机遇,将招商引资的“快车”开向全国各地。去年,崖州区领导干部积极扛起招商任务,加大粤港澳大湾区定向招商力度,在深圳、广州、香港成功举办招商推介会,引进辛选集团、广州安捷生物等20余家企业签约落地。全年签约总额13.43亿元,全年完成社会投资69.7亿元,占总固投的35.7%。存续市场主

体总数25060家,全年新增4448家。共组织税收收入24.6亿元,同比增长105.8%。完成技术合同成交金额7.21亿元,同比增长335.63%。

今年初,崖州区全力保障春节黄金周旅游市场,全力推动固定资产投资开好头、起好步,取得了新春“开门红”。崖州区在建项目135个,至2月下旬已经100%全面复工,项目建设工人返岗15000余人,基本全部返岗。

崖州区固定资产投资连续3年在200亿元以上,抓固投依旧是今年的重中之重。今年,全年计划征拆补偿土地2100亩、房屋628栋,完成支付征地拆迁补偿资金13亿元,全力为项目建设提供土地要素保障。据统计,今年以来完成固投23.4亿元,目前全区上下正全力推进各个项目,确保要素保障到位,企业困难解决到位,力争实现一季度“开门红”目标。

今年全国两会传递出以新质生产力更好推动高质量发展的强烈信号。崖州区作为国家南繁硅谷核心区,服务保障崖州湾科技城建设发展自贸港科创高地,以科技创新为新质生产力“蓄势赋能”。“今年,我们继续把招商引资作为推动高质量发展的源头活水,继续保障崖州湾科技城建设发展自贸港科创高地,以科技创新为新质生产力“蓄势赋能”。“今年,我们继续把招商引资作为推动高质量发展的源头活水,继续保障崖州湾科技城建设发展自贸港科创高地,以科技创新为新质生产力“蓄势赋能”。

将8亩荒废田地“变废为宝” 吉阳罗蓬有个“共享菜园”



3月9日,“共享菜园”迎来首批客人。

本报讯(记者 冯晨阳)三月的春天,万物复苏,生机盎然。3月13日,漫步在吉阳区罗蓬村的乡间小路上,干净整洁的村容尽收眼底,草蓬溪边绿油油的“共享菜园”里,各式瓜果蔬菜苗迎风而立,与村庄美丽的田园风貌相互辉映。

刨土、栽种、施肥……在“共享菜园”里,大家带上锄头、菜苗和种子在菜园里栽种玉米、地瓜、青菜等作物,将菜地整理得井井有条。

据悉,此前,这片菜园还是无人管护的闲置农田,既造成浪费也影响村容村貌,成为农村人居环境整治的“顽疾”。罗蓬村“两委”和乡村振兴工作队通过走访掌握情况后,整合村内的闲置土地资源,厘清撂荒面积、承包关系、耕种现状等情况,发挥牵线搭桥作用,联系相关部门和企业,聘请专业人士一同规划菜园的布

局,清除杂草垃圾、开挖引水渠,精心设计蔬菜分布,使整块田地的面貌焕发勃勃生机。

如今,罗蓬村8亩荒废多年的农田焕然一新,建成高标准“共享菜园”,以自种、半托管、全托管的方式向市场推广认种,吸引市民游客沉浸式体验“农耕采摘”乐趣。

“该项目以村企联建方式,将土地共享和合作开发相结合,利用闲置土地与科学技术,实行土地平整、作物种植、趣味采收一体化模式,不仅将闲置田地变废为宝,促进人居环境可持续发展,还可以吸纳附近村民就业,增加村集体经济收入。”乡村振兴工作队队长宋加怀介绍,目前菜园的认领工作仍在进行中,“共享菜园”可为认领人提供专属冠名权、菜园管家、种植技术指导及数字新媒体等服务。